

# 國立臺中教育大學赴姊妹校交換學生心得報告

112年2月16日

姓名	歐陽維玉	就讀系所 及年級	區域與社會發展學系 四年級
交換期間	自 111 年 2 月 18 日 至 112 年 2 月 15 日	交換學校名稱 及地點	韓國首爾教育大學
學號	ASO107146	E - m a i l	weiiivu@gmail.com
短片連結	入住宿舍、首爾教大宿舍 Room Tour <a href="https://youtu.be/Ic9aqVHQmv4">https://youtu.be/Ic9aqVHQmv4</a>		

## 心 得 報 告 內 容

### (一) 申請動機

對於韓國文化與娛樂一直有高度關注，也有自學韓文，所以到韓國生活是我的夢想清單之一。但由於家境並不富裕，即便想透過交換學生出國，也必須要有足夠的獎學金才足以支撐。且韓國是我的唯一目標，所以透過網路搜尋先知道了教育部的「赴韓國研習韓語文交換獎學金」，這個獎學金的名額少、競爭大，所以一直在找是否有其他獎學金可以申請，後來透過學長姐分享知道了學海飛颺，因此就毫不猶豫地送出申請。

### (二) 在本校之申請流程

學校會在國研處官網發布相關公告，也會透過口頭提醒與電子郵件通知所有徵選上交換學生的人相關的資訊，只要在期限內準備好資料並繳交給承辦人員即可。

### (三) 交流學校特色、學期制度等

首爾教育大學是韓國所有的教育大學中的第一志願，因此不論師資或資源都非常的多，另外校內也有一所附屬小學，由於是跟國小一起共用操場，所以常常可以看到小學生在校園內的樣子十分新奇。

學期制度方面，韓國雖然也是兩學期制，但新生入學是3月，第二學期則是9月開學，與台灣正好相反。此外，他們的寒假共有兩個月，跟台灣普遍只有一個月的寒假差距甚大。

### (四) 出發前準備過程（如簽證護照、選課繳費、安排接機、申請宿舍等）

#### 1. 簽證

疫情期間不接受他人代辦，須本人親自至駐台北韓國代表部辦理，只要照著駐台北韓國代表部的網站上所提到的資料去準備，基本上就沒有任何問題了。

#### 2. 選課、接機

交換學生的選課是透過填寫選課單的方式進行，且我們的選課時間比韓國學生的選課時間還慢，所以會發生修課人數已滿，無法選該堂課的狀況出現。

由於抵達韓國時疫情還十分嚴重，入境韓國須先隔離一週，所以老師沒有特地接機，而是我一下飛機就自行搭乘防疫巴士前往隔離飯店。

### 3. 申請宿舍

首爾教育大學會提供宿舍給所有交換生，所以不需另外申請。

#### (五) 抵達後過程（如報到、選課、安頓生活所需等）

首爾教育大學內的交換生不多，每個學期全部大概都不超過 10 人，因此每個人都會配對到一個學伴，如果有任何問題，學伴都會給予很多協助，一開始還沒見到學伴時，老師也都會很熱心的協助各項事務。由於我去韓國之前韓文就有學到一定的程度，所以在辦理外國人登錄證或是去銀行開戶等事情時都是自行前往，也沒有遇到太大的問題。

#### (六) 上課情形簡述及注意事項

如上述，由於交換生不多，自然也沒有什麼英語授課的課程，百分之九十以上都是全韓文授課，如果韓文能力不夠，在修課前一定要做好心理準備，因為教授不會因為是交換生就特意放水，出席、作業、參與率都缺一不可。第一學期時因為疫情，除了期中考後有進過幾次教室，其他時間全都是線上授課，這是比較可惜的部分，也比較難跟其他韓國學生有所互動。除此之外，首爾教大有提供韓語課，一週兩次，除了已經考取韓檢六級的學生可以自行選擇要不要修習，其他交換生都是強制要上課的。我被分配到的是高級班，老師非常親切，上課時都很開心，也常常請學生吃東西、喝飲料。

#### (七) 當地環境簡述及注意事項

首爾教育大學的地理位置位於瑞草區（即江南區旁），由於位處精華地段，不論是生活機能或是交通都十分便利，距離熱鬧的江南區、可以通往各個地方的高速巴士站都只需搭一站的地下鐵即可到達。但距離弘大、新村等學生或遊客常去的商圈就比較遠，即使搭地鐵也至少要花一個小時左右。首爾教育大學的地鐵站剛好是二號線與三號線的換乘站，因此每當通勤時間都會湧入非常多的人潮，甚至可能會搭不上去，搭乘時一定要注意小心。

#### (八) 總體心得

因為一直以來都有去韓國生活的夢想，整體來說我非常喜歡這一年來的生活，雖然一開始因為要延畢、實習等事情感到徬徨，就算放棄了許多東西，但這真的是不可多得的機會。除上課之外，我也去了很多城市旅行，看了許多演唱會、音樂劇等公演，也在當地找到一份翻譯打工，十分充實地度過了一年的時間。若以實際面來說，若想要在國外生活半年以上的時間，透過交換學生這個方式去達成是 CP 值最高的，因此若有人在考慮要不要申請交換學生，我一定會強力的推薦。

(九) 生活照片

1. 宿舍的每間房間內都配有一台冰箱，非常方便



2. 第一學期韓文課修業結束後，與老師和其他交換學生一起聚餐



3. 疫情期間第一次進教室上課，桌椅都用透明板隔開



4. 中教大校長拜訪首爾教大時，很榮幸有機會一同參與並擔任翻譯



5. 每學期都有一次文化探訪，這次我們去體驗了韓國傳統螺鈿工藝



6.